

## 十三届全国人大五次会议将于2022年3月5日在京召开

新华社北京12月24日电 十三届全国人大常委会第三十二次会议24日表决通过了关于召开十三届全国人大五次会议的决定。根据决定,十三届全国人大五次会议将于2022年3月5日在京召开。

决定建议十三届全国人大五次会议的议程是:审议政府工作报告;审查2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告,2022年国民经济和社会发展计划草案;审查2021年中央和地方预算执行情况与2022年中央和地方预算草案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国地方各级人民代

表大会和地方各级人民政府组织法(修正草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《第十三届全国人民代表大会第五次会议关于第十四届全国人民代表大会代表名额和选举问题的决定(草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国香港特别行政区选举第十四届全国人民代表大会办法(草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国澳门特别行政区选举第十四届全国人民代表大会办法(草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国地方各级人民代

## 全国政协主席会议建议明年3月4日召开全国政协十三届五次会议

新华社北京12月24日电 日前召开的政协第十三届全国委员会第六十四次主席会议,审议通过了关于召开政协第十三届全国委员会第五次会议的决定(草案),建议全国政协十三届

五次会议于明年3月4日在北京召开。会议还决定,明年3月1日至2日召开全国政协十三届常委会第二十次会议,为召开全国政协十三届五次会议作准备。

# 让“一国两制”香港实践焕发新的生机与活力

新华社记者

国家主席习近平会见来京述职的香港特别行政区行政长官林郑月娥时,高度肯定香港新选举制度是一套好制度,强调中央将继续坚定不移贯彻“一国两制”方针。习近平主席的重要讲话,充分表明中央始终是“一国两制”最坚定的领导者、践行者和维护者,充分体现了中央全面准确贯彻“一国两制”方针的坚定决心,清晰指明香港特别行政区的未来发展方向。

回望2021年,香港特别行政区依照全国人大有关决定和全国人大常委会有关立法,对香港选举制度作出系统性修改完善;成功举办选举委员会选举和立法会选举,推动符合香港实际的民主发展迈出坚实步伐;坚决执行香港国安法,依法止暴制乱、拨乱反正,维护法治的权威和尊严;采取积极措施,推动特别行政区融入国家发展大局,全面深化同内地交流合作。香港

由乱到治的局面不断巩固,局势不断向好发展。

香港局势的积极转变,离不开中央的坚定支持和不懈努力。针对近年来香港出现的政治乱象及其造成严重危害,中央审时度势,采取制定香港特别行政区国安法、完善香港特别行政区选举制度等一系列标本兼治的举措,推动香港局势实现由乱到治的重大转折,推动香港特别行政区民主发展重回正轨。完善后的香港特别行政区选举制度,具有广泛代表性、政治包容性、均衡参与性和公平竞争性,是香港民主的优化提升和与时俱进,为香港民主长远健康发展打下坚实基础。诚如香港舆论指出,没有中央的支持,没有“一国两制”的制度保障,也就没有香港今天由乱到治、由治及兴的良好局面。

在新选举制度下,香港特别行政区选举委员会选举、第七届立法会选举成

功举行。广大香港同胞当家作主的民主权利得到体现,“爱国者治港”原则得到落实,社会各界各界广泛、均衡参与的政治格局得到确立。香港紫荆研究院选后发表的一项民调结果显示,70.8%的受访者认为新一届立法会能更好维护香港社会整体利益,72.8%的受访者表示对新一届立法会议员依法履职、推动良政善治有信心。这充分印证,新选举制度符合“一国两制”原则,符合香港实际,为确保“一国两制”行稳致远,确保香港长期繁荣稳定提供了制度支撑,是一套好制度。

香港局势的积极转变,离不开全面准确理解和贯彻“一国两制”方针。香港回归祖国20多年不平凡的历程充分证明,实行“一国两制”,有利于维护国家根本利益,有利于维护香港根本利益,有利于维护广大香港同胞根本利益。中央有足够的诚意和信心确保“一国两

制”方针不会变、不动摇,有足够的决心和能力确保“一国两制”实践不变形、不走样。随着实践不断深入和制度体系不断完善,“一国两制”的优越性将进一步彰显。香港特别行政区坚决落实中央各项决策部署,采取积极措施融入国家发展大局,必将不断呈现崭新气象,迎来良政善治新局面。

新图已绘就,壮志续华章。对于正踏上由治及兴新征程的香港而言,直面社会深层次矛盾,勠力同心发展经济、改善民生,需要更多的智慧和勇气。在此关键时刻,习主席重要讲话蕴含深刻启示、鼓舞信心力量,给我们带来推进“一国两制”实践行稳致远、保持香港长期繁荣稳定的最大底气和信心。我们坚信,在中央一如既往大力支持和香港各界齐心协力共同奋斗下,“一国两制”在香港的实践必将焕发出新的生机和活力。

(新华社北京12月24日电)



高铁直通长白山脚下

12月24日,沈阳至佳木斯高铁长白山至敦化段正式开通运营,长白山风景区接入全国高铁网,长春至长白山最快2小时18分可达。

沈佳高铁白敦段位于吉林省延边朝鲜族自治州境内,设计时速250公里,由于其穿越原始森林,被誉为“森林高铁”。

新华社发(刘慎库 摄)



“城市书房”:孩子们的“课后港湾”

孩子们在“城市书房”阅读书籍(12月23日摄)。

近年来,江西省南昌县在八月湖街道重点打造“城市书房”项目,辐射周边学校、1.5万名中小学生。“城市书房”每周都会举办读书分享会、“故事妈妈”亲子阅读、真人图书馆等各类文化活动,成为孩子们的课后好去处。新华社记者万象 摄

### 境外输入病例 32例

上海8例,湖南5例,广东4例,广西3例,四川3例,云南3例,

陕西2例,甘肃2例,内蒙古1例,辽宁1例

含3例由无症状感染者转为确诊病例(均在四川)

### 本土病例 55例

陕西52例,其中西安市49例、延安市2例、咸阳市1例

浙江1例,在绍兴市

广东1例,在东莞市

广西1例,在防城港市

新华社记者 肖晓璇 编制

### 拍卖公告

豫金拍公[2022]第0001号

受有关单位委托,我公司将于2022年1月4日10时在中国拍卖行业协会网拍平台(网址:<https://paimai.caa123.org.cn>)公开拍卖:现代轿车、丰田凯美瑞、斯柯达昊锐等轿车。

有意竞买者,请于2022年1月3日17时前将规定数额的竟买保证金汇入河南金帝拍卖有限公司指定账户(名称:河南金帝拍卖有限公司,账号:16 5521 0104 000 1883,开户行:农行周口西城支行)。保证金以银行实际到账为准,若不成交全额无息退

还。请持有效证件到河南金帝拍卖有限公司办理竞买手续。

标的展示时间:2022年1月2日~1月3日

标的展示地点:标的物存放地

拍卖咨询电话:0394-82786969

13903879296

公司网址:[www.hnjdpm.com](http://www.hnjdpm.com)

公司邮箱:jdpmh@163.com

公司地址:周口市川汇区五一北路12号(周口饭店15楼)

河南金帝拍卖有限公司

2021年12月25日

### 遗失声明

项城市森洁保洁服务有限公司公章丢失,编号:4116810022800,声明作废。

2021年12月25日

●周口启芽幼儿园不慎将食品经

营许可证副本丢失,编号:JY34116000027774,声明作废。

2021年12月25日

●艾倩如不慎将护士执业证书丢

失,证书编号:201841010142,声明作

废。

2021年12月25日

### 公 告

鹿邑县观堂粮油有限责任公司位于鹿邑县观堂镇南220国道东,该公司9号仓,13号仓由中化现代农业(河南)有限公司租赁收购粮食使用;鹿邑县太清宫粮油有限责任公司位于鹿邑县太清宫镇怀六行政村西,该公司1号仓,3号仓,4号仓,5号仓由中化现代农业(河南)有限公司租赁收购粮食使用;以上租赁仓库所收储粮食粮权归中化现代农业(河南)有限公司所有。

特此公告

中化现代农业(河南)有限公司

2021年12月25日

## 市纪委监委驻市财政局纪检监察组强化监督职责 服务企业高质量发展

**本报讯** (记者 李莉 通讯员 王康健)随着临港经济城市建设步伐加快,越来越多大工程、重大项目进驻周口,如何有效发挥派驻纪检监察组“派”的权威和“驻”的优势,确保重点工程建设廉洁高效、安全平稳实施,将纪检监察工作融入中心工作、服务临港经济发展是需要重点探讨的课题。面对重点项目大建设的新形势、新要求,驻市财政局纪检监察组坚持聚焦中心、主动融入,在有效发挥派驻机构监督保障执行、促进完善发展上进行了积极探索和实践。

完善机制,优化营商环境。今年以来,驻市财政局纪检监察组在认真履行监督专责的同时,创新路径方式,积极支持驻在单位党组织履行主体责任,建立“三查三确保”督查机制,即查责任,确保

惠企政策落地生根;查腐败,确保项目扶

持资金公开公正;查作风,确保干部职工忠诚信职,做到主体责任和监督责任目标方向一致,同向发力、同频共振。以贯彻执行国务院《优化营商环境条例》和《河南省优化营商环境条例》为工作抓手,推动驻在单位把完善执行好《周口市优化营商环境规定》作为一项重要政治任务,围绕深化“放管服”改革、减税降费、政府采购、“万人助万企”等方面,切实转变观念、转变作风、转变方式,既当好为民理企的“账房先生”,又做好服务企业的“店小二”。2021年1至11月份,全市一般公共预算收入完成同比增长8.7%,高于全省平均增幅3.6个百分点;一般公共预算支出完成607.5亿元,支出绝对额居全省第五位。

做好“三法”,保障重点项目。为支

持全市实体经济健康发展,发挥金融和财政职能作用,驻市财政局纪检监察组积极发挥派驻优势,在有效配合委机关和省财政厅条线监督的基础上,围绕6个市政府重大项目工程资金开展专项延伸检查活动。督促驻在单位以优化营商环境为主线,坚持用政府收入的“减法”,换取企业效益的“加法”,争取市场活力的“乘法”,发挥金融和财政资金“四两拨千斤”的作用,引导资本、资源向重点项目关键领域聚焦,把有限的资金用到“刀刃上”。

如今,全长21.5公里的港区未来大道等9条市政道路已全部建成通车,实现互联互通;新修的漯(河)阜(阳)铁路支线贯穿港区东西,与京广、京九铁路衔接;驻市财政局纪检监察组直接帮扶企业——益海嘉里集团投资兴建的4个项目正如火如荼建设中,其中“丰厨周口央厨园区”项目预计2022年6月投产运营……②7

强化监督再监督 守护校园食品安全

**本报讯** (记者 张洪涛) “请出示你们学校餐厅工作人员的健康证,你们所用的食材是通过什么渠道采购的,我们需查看一下近期的采购票据和记录。”12月21日至23日,太康县纪委监委驻县宣传部纪检监察组下沉一线,深入该县城郊乡、大许寨镇、马厂镇等部分乡镇学校食堂,对校园食品安全工作进行突击式监督检查。

每到一处,该纪检监察组对学校食堂的基础设施、卫生状况进行实地探查,对食品安全制度、陪餐制度等

进行详细了解,并围绕食品原料的采

购、餐厅工作人员的健康管理、食品

加工制作及留样、餐具清洗消毒等方

面进行详细检查。针对此次监督检查

过程中发现有学校餐厅操作间环境卫

生有死角的问题,纪检监察组责令其立行立改,对现场不能整改的,督促相关单位严格履行监管职责,压实学校主体责任,限期整改。

“下一步,我们将加大监督力度,

督促教体局等相关职能部门对县域内各

类学校食品安全隐患进行拉网式集中排

查,对发现的问题,全程跟进监督,确

保校园食品安全各项监管措施落实到

位。”该县纪委监委驻县委宣传部纪检

监察组负责人说。

据悉,今年以来,太康县纪委监委

驻县委宣传部纪检监察组立足自身职

能定位,督促教体局等相关职能部门制

定了校园食品安全管理制度,层层签订

了食品安全目标责任书,夯实了学校食

品安全监管责任,取得明显成效。(2)

开展廉政提醒谈话 做好廉政风险防控工作

**本报讯** (记者 马治卫 通讯员 付强)中共太康十三县委第一轮巡察工作近日拉开帷幕,太康县审计局作为成

员单位派出5名审计骨干助力巡察工

作。太康县纪委监委驻县政府办公室纪

检监察组及时到太康县审计局召开巡

察人员廉政提醒谈话会,牢筑党员干部拒

腐防变的思想防线。

太康县纪委监委驻县政府办公室纪

检监察组以审计系统出现的违纪违法案

件为例,警示外抽审计人员要以案促

改、警钟长鸣,要求外派审计人员在配

合巡察期间严格按照工作流程,严格遵

守生活纪律,严格遵守中央八项规定精

神、巡察“六个严禁”工作纪律,同时

也要遵守审计工作“八不准”审计纪律

和“四严禁”工作要求,做到文明审

计、依法审计,不得以权谋私、以审谋私,

树立审计部门和审计工作者的良好形象。

县审计局党组书记、局长王莹表示,

外出审计代表审计局全体形象,要始

终保持审计人员的本色,时刻牢记审计机

关是政治机关的政治属性,并以此次廉

政风险防控为契机,继续加强干部职工

的廉政教育,使谈心和关爱相结合,提

醒和教育相结合,从源头上预防和治理

腐败,强化“两个责任”意识,做好廉